



Veniturile obținute din acordarea de meditații vor fi impozitate

Ghidul privind tratamentul fiscal aplicabil veniturilor obținute din meditații, acordate în particular de persoanele fizice, a fost publicat pe portalul Agenției Naționale de Administrare Fiscală (ANAF), potrivit unui comunicat remis AGERPRES.

„Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) vine în sprijinul contribuabililor persoane fizice care realizează venituri din meditații, activități educaționale și alte forme de învățământ, prin publicarea Ghidului privind tratamentul fiscal aplicabil veniturilor obținute din meditații acordate în particular de persoanele fizice care realizează venituri din aceste activități”, se menționează în comunicat.

Astfel, persoanele fizice care realizează venituri din meditații au obligația de a depune Declarația unică privind impozitul pe venit și contribuțiile sociale datorate de persoanele fizice (formular 212) până la data de 25 mai.

Meditațiile sunt considerate „venituri din activități independente”

Ghidul poate fi consultat pe portalul www.anaf.ro, în secțiunea Asistență Contribuabili/Ser-

vicii oferite contribuabililor/Ghiduri curente și alte materiale informative.

„Acest ghid se adresează tuturor persoanelor fizice care acordă sau intenționează să acorde meditații în particular și care aleg să își desfășoare activitatea în mod individual. Aceste venituri reprezintă venituri impozabile și, potrivit Codului Fiscal, se încadrează în categoria veniturilor din activități independente”, menționează ghidul.

Totodată, în cazul în care persoanele fizice intenționează să realizeze sau realizează deja în mod individual venituri din prestarea de servicii reprezentând meditații, au obligația de a se înregistra la Oficiul Național al Registrului Comerțului și de a solicita autorizarea funcționării, în condițiile prevăzute de OUG nr. 44/2008.

Cota de impozitare se va ridica la 10%

În cazul în care venitul net anual din activități independente se determină pe bază de nor-

me de venit, la stabilirea acestuia se utilizează normele de venit de la locul desfășurării activității. Impozitul se calculează prin aplicarea cotei de 10% asupra normei de venit.

Ghidul precizează, printre altele, că venitul net anual din activități independente se determină în sistem real, pe baza datelor din contabilitate, ca diferență între venitul brut și cheltuielile deductibile efectuate în scopul realizării de venituri. Acest venit se recalculează, după caz, prin deducerea pierderilor fiscale reportate. Din venitul net anual recalculat se deduce, după caz, contribuția de asigurări sociale datorată, stabilindu-se astfel venitul net anual impozabil.

„Impozitul anual datorat se stabilește prin aplicarea cotei de 10% asupra venitului net anual impozabil, din care se deduce, în limita impozitului datorat, costul de achiziție al aparatelor de marcat electronice fiscale”, se menționează în document.

Agenția Națională de Administrare Fiscală continuă să extindă materialele informative dedicate persoanelor fizice și juridice pentru a încuraja cât mai mult conformarea fiscală voluntară a contribuabililor.

CAREU DE ȘTIRI

Noi categorii de persoane care trebuie să depună Declarația Unică

Declarația unică va trebui depusă până pe 25 mai, atât de persoanele fizice care au realizat, individual sau într-o formă de asociere, venituri sau pierderi în România sau în străinătate, cât și de noi categorii, respectiv pensionari, persoane fizice care au primit indemnizații de ajutor în

pandemie, potrivit unei analize realizate de specialiștii EY România. Totodată, Declarația Unică va trebui depusă și de către persoanele fizice care realizează venituri din închirierea în scop turistic a camerelor situate în locuințe proprietate personală.

Emisiune nouă de titluri de stat Tezaur

Românii pot investi, începând de luni, 2 mai, în titlurile de stat Tezaur, cu maturități de 1 și 3 ani și dobânzi anuale de 5,5% și 6,15%, potrivit unui comunicat al Ministerului de Finanțe.

Titlurile de stat au valoare nominală de 1 leu și sunt în forma dematerializată. MF menționează că titlurile de stat pot fi cumpărate: între 2 și 26 mai

2022 online, numai de persoanele fizice care sunt înregistrate în SPV.

Totodată, acestea pot fi cumpărate între 2 și 27 mai 2022 de la unitățile Trezoreriei Statului, între 2 și 26 mai 2022 în mediul urban și 2 și 25 mai 2022 în mediul rural, prin subunitățile poștale ale CN Poșta Română SA.

Mai multe înmatriculări auto

Înmatriculările de autoturisme noi în România au crescut cu 23,42% în aprilie, comparativ cu aceeași lună din anul anterior, până la un volum de 8.469 de unități, arată datele Direcției Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Autovehiculelor (DRPCIV), citate de Asociația Constructorilor de Automobile din România (ACAROM). Conform datelor centralizate, pe primele patru luni din ale acestui an, înregistrările de autoturisme noi au atins valoarea de 37.447 de unități,



în creștere cu 35,56% față de perioada similară din 2021, când au fost consemnate 27.624 de exemplare înmatriculate. În clasamentul pe mărci, în intervalul ianuarie - aprilie 2022, cele mai multe înmatriculări de autoturisme noi sunt în dreptul Dacia - cu 9.625 de unități, apoi Hyundai (3.282) și Ford (2.837).

Patruzeci la sută din necesarul de petrol al României, asigurat din resurse interne

România își asigură, din resurse interne, necesarul de petrol în proporție de aproape 40%, a declarat Filip Cârlea, Director Centrul pentru Energie Regenerabilă & Eficientă Energetică. El a subliniat că sectorul energetic din România

are potențial de creștere pe termen mediu și lung pentru că dispune de resurse de combustibil fosil neexploatate din Marea Neagră. De asemenea, există posibilitatea de creștere a energiei din resurse regenerabile.

Producția de gaze prin proiectul Neptun Deep va demara peste cinci ani

Proiectul Neptun Deep din Marea Neagră joacă un rol central în strategia grupului austriac OMV, a declarat săptămâna trecută, directorul general, Alfred Stern, într-un interviu pentru agenția de presă APA.

Potrivit lui Stern, compania OMV Petrom lucrează la acest proiect de mai mulți ani și recent a fost amendată Legea offshore.

„Principalul aspect este regimul fiscal pentru producția offshore de petrol și gaze în Marea Neagră. Acest lucru este important pentru ca proiectul să fie unul viabil economic”, a spus Alfred Stern.

În prezent, actul normativ privind amendarea Legii offshore a fost trimis spre analiză Par-

lamentului. După ce legea va intra în vigoare, va dura între 9 și 12 luni pentru luarea unei decizii finale de investiții. Șeful OMV estimează că va fi nevoie de un volum de investiții de „mai puțin de două miliarde de euro”.

Abia patru ani mai târziu va putea demara producția de gaze în Marea Neagră. Alfred Stern a explicat că în viitor, Austria nu va putea să înlocuiască gazele rusești cu viitoarea producție din Marea Neagră pentru

că aceste gaze vor fi necesare în primul rând în România și Europa de Sud-Est.

OMV negociază cu Exxon vânzarea participației grupului american

Partenerul OMV în proiectul Neptun Deep este grupul american Exxon, care negociază cu Romgaz vânzarea participației sale de 50%. Ministrul român al Energiei, Virgil Popescu, a anunțat, vineri, 29 aprilie, că, săptămâna viitoare, (n.r. - în cursul acestei săptămâni) va fi semnat contractul dintre Romgaz și Exxon pentru pre-



luarea participației americane în perimetrul Neptun Deep din Marea Neagră. OMV, cea mai mare companie industrială listată din Austria, deține 51,01% din acțiunile OMV Petrom, sta-

tu român, prin Ministerul Energiei, deține 20,64%, Fondul Proprietatea - 18,99%, iar 9,36% se tranzacționează liber la Bursa de Valori București.